Progetto Africa

Esperienza di Dominic

Io sono Dominic e vengo dal Kenia ma da quasi un anno vivo in Italia, nella città di Pistoia. E’ stato molto difficile per me quando sono arrivato qui avendo lasciato la cultura, le lingue,gli amici con cui ho passato quasi tutta la mia vita e dovevo cominciare da capo a imparare le cose nuove .In Kenya ci sono tantissime culture completamente differenti.( Differente in qualche modo?) La lingua , il modo di mangiare , vestire e anche il modo di fare. Alcuni di loro vivono come vivevano i loro parenti molti anni fa senza grande voglia di conoscere le nuove tecnologie. Ci sono altri che sanno e imparano però molte persone non hanno la possibilità di potere imparare per bene queste nuove teconolgie perché studiare è molto costoso. Ci sono quindi molti giovani che rimangono sulle strade senza fare niente e sono quelli che sento di voler aiutare.                                                                                                                                    

La scorsa estate, quando è stato lanciato il nuovo Progetto Africa, ho sentito dentro di me che era un progetto a cui potevo fare qualcosa io in prima persona anche se mi trovavo lontano da quella terra. Nel primo Progetto Africa erano i paesi europei che lavoravano per l’Africa, in questo nuovo progetto tutti i giovani di tutti i continenti, anche noi africani, stiamo lavorando per il popolo Bangwa che vive in Cameroon. 

Per me  è stata una cosa bella portare avanti questo progetto insieme con i giovani di Pistoia. Abbiamo fatto tante serate del Mondunito Pub dove abbiamo parlato ai nostri amici di questa operazione. La cosa che mi è sembrata più bella è che tanti di noi hanno deciso di festeggiare il compleanno in maniera diversa: invece di fare i soliti regali abbiamo dato il ricavato delle feste per questa operazione.

Spero che anch’io presto tornerò a dare una vita, una speranza per alcuni di questi giovani. Sto imparando per meccanico e una volta che avrò fatto esperienza tornerò a insegnare a quei giovani  questo mestiere e non soltanto questo. Spero che con aiuto di tutti sarà possibile mettere su una scuola di computer con quei vecchi computer che avete a casa.
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