Ciao a tutti,
qualche giorno fa Dominic e Pierluigi si sono recati dal presidente delle Misericordie a Firenze, il quale si è dimostrato molto disponibile verso il progetto Kenya. Ho allegato la mail che Pierluigi mi ha mandato in modo da aggiornare tutti sull'evoluzione del Progetto, a settembre poi ci troveremo e continueremo con chi ? disponibile a lavorare a questa iniziativa. Buone vacanze a tutti!
Lettera da Pierluigi:
 

Martedì  8  siamo stati ricevuti dal presidente della Confederazione Internazionale delle Misericordie e da un suo collaboratore. Con il  passaparola nel cuore, 
"Quietarsi nella volontà di Dio dell'attimo presente" eravamo straordinariamente tranquilli nel fare la Sua volontà qualunque fosse l'esito dell'incontro.
Durante il viaggio in macchina, dopo aver assicurato la presenza di Gesù tra noi, abbiamo affidato a Maria con il  S.Rosario l'incontro della mattinata, con tutto quello che avevamo nel  cuore per i fratelli del Kenya.
L'incontro è stato bello, cordiale, costruttivo. 
Il progettino del Kenya è piaciuto molto al Presidente che ha accolto la proposta di realizzare nel Kiuru Tech Centre un servizio di urgenza rivolto alla salute delle persone di tutto il territorio.
Il presidente ci ha chiesto di preparare per settembre una traccia di progetto formativo e organizzativo su cui poter lavorare con persone dell'opera e della confederazione.
A grandi linee il progetto "La Misericordia protagonista di fraternità" provvede alla costituzione di un centro di primo soccorso, una infermeria con 3 posti letto, un servizio ambulanza per il trasporto dei feriti e gli ammalati. La formazione dei 4 operatori del centro scelti dai popi di Nairobi si svolgerà a Pistoia.
Il progetto formativo dovrebbe iniziare a gennaio e terminare ad agosto 2004 con il rientro  dei partecipanti ed alcuni esperti del soccorso della Confederazione per avviare insieme il nuovo servizio.
Ho preso personalmente l'impegno in questo mese e mezzo di lavorare alla preparazione di una traccia dettagliata del progetto, in modo che a settembre prima dell'incontro con la confederazione, sia letto e approfondito.
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